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1.1 Planter

*1: Naevn fire kornarter, der er almindelige i det dyrkede landskab i Danmark

1.

2.

3.

4.

Andre ?

*2: M3 den pkologiske landmand benytte RoundUp i marken til at bekampe ukrudt?

*3: Hvorfor / Hvorfor ikke ?

"'("’ [
-,
»,:\4,
Y :}

o




HVAD ER

*SPORGSMAL 2.1
g% Se svar nar | mgdes ved faelles mpdested

nEy

2.1 Insekter

Selt kryds ved det rigtig svar:

*4: En bi spiser pollen/ smar/ nektar, og nar den besgger blomsterne, medvirker den til at bestgve
freanlaeg i blomster pa afgreder og frugttraeer.

Derfor kalder man bierne for:

Skadedyr

Nyttedyr

Pattedyr

*5: Der kan veere tusindvis af bier i en bikube. Bierne skal have fgde til hele vinteren | bikuben
producerer bierne derfor:

Korn

Vand

Honning

*6: For at producere et glas honning skal bierne have besggt

2 millioner blomster

2 milliarder blomster

2 hundrede blomster

*7: Hvor mange blomster skal bierne besgge for at producere 136 glas honning ?

Skriv rigtigt svar her:
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3.1 Fugle

Selt kryds ved det rigtig svar:

*8: En gkologisk landmand vil gerne lave bedre forhold for laerker pa sit landbrug.

Derfor andrer han markplanen, sa han pa de tidspunkter, hvor laerken yngler, ikke skal strigle med harve
mod

Bogetraeer

Ukrudt

Rosenbuske

*9: Han etablerer ogsa levende hegn, sa der bliver en

Indkgbspose

Fodpose

Vasketojspose

i bunden af det levende hegn med stor biodiversitet til gavn for fugle, insekter og pattedyr.

*10: Marken er pa 1 hektar. Hvor mange meter hegn bliver der i hele markens rundkreds ?

400 meter

4000 meter

1000 meter
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4.1 Pattedyr

Selt kryds ved det rigtig svar:

*11: Haren er et af de pattedyr, der lever i det dyrkede land. Ofte ser man at antallet af harer gges nar
et landbrug omlaegges til pkologisk drift. En vaesentlig arsag til det er, at ukrudtsplanterne ikke bliver
sprojtet vaek med

Pesticider

Kanel

Kaffe

*12: En hare kan fa 2-4 killinger pr. kuld, 2 til4 gange om aret .
En hare far f.eks. 3 killinger 4 gange pa et ar. Hvor mange killinger bliver det pa 5 ar:

45

60

100
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5.1 Naturfremme

Selt kryds ved det rigtig svar:

*13: Hvad kan landmanden gore pa den gkologiske gard for forbedre forholdene for vilde dyr og planter?

Sa vildtstriber

Laegge asfalt

Lave billebanker

Stro salt

Lave omrader med bar jord

Undlade af strigle mod ukrudt

Seette redekasser op

Draene vandhuller

*14: Er der en graesnings-fedekade pa det landbrug, som | besgger?

Ja:

Nej:
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